六年级数学期中试卷

一、填空题

1、7时45分=（    ）时，2吨=（   ）吨（    ）千克

（   ）立方米=（   ）立方分米=（    ）升   4080米=（    ）千米（    ）米

2、（         ）÷4==0.75=(    ):20=(    )%

3、5a=6b(a、b都是自然数且a≠0   =(      )

4、如果a+1=b(a、b都是自然数且a≠0)，则a和b的最大公约数是（    ），最小公倍数是（     ）

5、大小两圆的半径分别是6分米和4分米，大小两圆的半径的最简比是（   ），大小两圆面积的最简比是（     ）

6、红星小学气象小组要绘制一副统计图，公布上星期每天气温的高低和变化情况，应选用（   ）统计图。

7、一幅图上的3厘米表示实际距离150千米，这幅图的比例尺为（    ）

8、一个圆锥和一个圆柱等底高，它们的体积之和100立方厘米，圆柱的体积是（   ）立方厘米

9、一个圆柱体钢材，截去10厘米长的一段后，表面积减少了314平方厘米，体积减少了（    ）立方厘米。

二、判断

1、半径是2厘米的圆，它的周长和面积相等（    ）

2、圆柱的体积是圆锥体积的3倍          （    ）

3、两种相关联和量，一种量扩大，另一种及而缩小，那么这两种量一定成反比例。（  ）

4、在一批产品中，合格的有100个，废品1个，废品率为1%（    ）

三、选择题

1、圆的周长一定，则圆周率与直径（     ）

  A、成正比例     B、成反比例    C、不成比例

2、在下列各比中，与能组成比例的比是（   ）
：
   A、3：4    B、4：3      C、：
3、把4千米的一段铁丝平均截成5段，每段长是这根铁丝的（    ）

A、米   E、    D、    C、米   B、
4、一种电器先提价20%，后又降价20%，现价与原价比（   ）

A、提高了    B、降低了   C、没变

四、计算

1、直接写出下题的得数

6.2+8=        )×30=
－=        10.5-6.9=         (=        6×+
=
×÷××12=        1÷0.125=        =          =      1÷－
2、解比例

(1) 7:x=0.8:2.4      (2) =18:              (4) x: =::x       (3) =:
3、脱式计算（能简便计算的要简便计算）

]
）×＋÷[（              ）×24×＋              （+×
10.8÷[32×(1-)]
－－([          ÷－÷)]             
五、文字题

1、的积，商是多少？
与与它的倒数的和除
2、一个数的少12，这个数是多少？
比它的
六、应用题

1、学校购进图书1000册，其中科普读物，将科普读物按2:3全部分给中、高年级，中、高年级各分得图书多少册？

2、小英读一本故事书，3天读了54页，照这样计算，再读5天正好读完这本故事书共有多少页？

3、一个圆柱底面周长12.56分米，高6分米，把它削成一个最大的圆锥，削去部分的体积是多少立方分米？

4、甲、乙两辆汽车同时从两个城市相对开出，甲车每小时行60千米，乙车每小时行65千米，1.6小时后，两车行了总距离的，两城相距多少千米？

5、从山脚到山顶有24千米，一人从山脚以每小时4千米的速度上山，到山顶后立即按原路返回，已知上山和下山的平均速度是4.8千米，这人下山每小时行多少千米？

6、有一种消毒液净重250克，现需对教室的课桌椅等进行消毒，这瓶消毒液需加水多少千克？（附说明书）

	消毒参考值

（擦洗5-10分钟）

1、瓜果、餐具、厨房用品1:500
2、白衣服及物体表面1:300
3、传染病者的污染物1:100


7、“六一节”王老师到食品商店去买糖果，王老师带的钱正好只能买20千克巧克力糖，或者只能买30千克奶油糖，王老师算了一下，决定先买8千克巧克力糖，余下的钱买奶油糖，还能买多少千克奶油糖？

